

我市住房贷款“商转公”更便捷

贷款人无需提前结清商业贷款，即可转公积金贷款

■记者 俞晓萌 通讯员 冯岩成

本报讯 9月9日，记者从市住房公积金管理中心获悉，该中心全面优化商业性个人住房贷款转住房公积金贷款(以下简称“商转公”)政策：贷款人无需提前结清商业贷款，即可转公积金贷款，灵活就业人员连续缴满6个月也可申请“商转公”。

公积金贷款比起商业贷款利率更低。住房贷款“商转公”直

转进一步发挥了住房公积金制度优势，减轻了购房职工家庭还贷资金压力，减少了利息开支，彻底解决了原有“商转公”业务模式下筹资困难、过桥资金成本高的痛点问题，是惠及民生、保障民生的有力举措。

记者了解到，在淮北市行政区域内购买自住住房并办理商业性个人住房贷款的人员，只要连续正常缴存住房公积金满6个月(含)以上就可以申请“商转

公”。申请人向住房公积金管理中心提出“商转公”业务办理申请并经中心审查批准同意后，办理顺位抵押登记手续。贷款额度按我市现行公积金贷款政策执行，不超过商业贷款剩余本金。

市住房公积金中心工作人员介绍，“商转公”政策优化后，有商业性个人住房贷款但还没有缴存住房公积金的灵活就业人员，可以先申请公积金开户，在连续正常缴存6个月后就可以将

商业性个人住房贷款转为公积金贷款。根据月缴存额1000元(含)以下、1000元—2000元(含)以下、2000元以上，单人贷款最高额度分别为30万元、40万元、50万元；夫妻双方月缴存额共计1200元(含)以下、1200元—2500元(含)以下、2500元以上，贷款最高额度分别为50万元、60万元、70万元。符合多子女政策的缴存人，贷款最高上限可上浮20%，即单职工最高60万元，双职工84万

元。以一笔10万元贷款为例，按照现行商业贷款利率及公积金贷款利率计算，10年期可省利息2700余元，20年期可省6000余元，30年期可省9700余元。

接下来，市住房公积金管理中心将通过流程梳理、服务提升等措施，精简提取要件、简化办事流程，不断提升业务办理效率，为职工群众提供更加优质、高效、便捷的服务，让公积金惠民利民政策落到实处。

市市场监管局开展专项检查 遏制“天价”月饼 维护市场秩序

■记者 徐志勤
通讯员 梁贝贝

本报讯 中秋佳节临近，连日来，市市场监管局对城区部分大型超市开展专项检查，进一步提倡节约、反对浪费，遏制月饼价格虚高和商品过度包装。

在超市里，执法人员重点检查盒装月饼、散装月饼是否明码标价、标价内容是否真实明确、是否存在“天价”月饼等问题。同时检查月饼礼盒是否存在过度包装，包装空隙率是否符合国家标准等。检查过程中，执法人员向经营者宣传相关法律法规，要求其遵循公平、合理和诚实信用原则，依据生产经营成本和市场供求状况进行定价。

据介绍，中秋节期间，我市各级市场监管部门将持续加大中秋节期间月饼市场监督检查力度，充分发挥“12345”“12315”热线作用，及时受理群众价格投诉举报，依法查处各类价格违法行为及过度包装行为。

同时，市市场监管部门倡议广大消费者树立可持续消费观，主动选择包装简约适度的产品，拒绝月饼过度包装，让月饼回归食品属性，回归传统文化本源，共同营造绿色消费市场环境。



中秋临近，曲阳市场监督管理所组织执法人员，加强对辖区商场超市、餐饮店、蛋糕店等场所月饼加工销售监管力度，保障月饼市场销售质量，守护群众吃上放心月饼，共迎传统佳节。

■摄影 记者 梅月 通讯员 蔡梦宇

高血脂患者的护理

马鞍山市十七冶医院护理部 王艳

高血脂在代谢性疾病中具有较高的发病率，其主要特征是血液中脂质水平出现升高的情况。大部分患者仅是认为高血脂对心血管的健康会产生一定的影响，造成心脏病和动脉粥样硬化等症状。但极少数人了解高血脂会在很大程度上影响患者的视力，情况较为严重的会引起双目失明。

一、高血脂与视力的关系

动脉硬化：高血脂会引起动脉硬化等症状，会在一定程度上影响眼睛的血液供应。若眼底视网膜动脉硬化的情况下会造成视野缺损、视力模糊等问题，症状较为严重会引起失明等问题。

视网膜静脉阻塞：血脂水平较高的情况下会导致血液粘稠度增加，从而引起血栓症。一旦血栓阻塞视网膜的静脉则会引起视网膜阻塞的问题。在此状态下会引起眼底出血，导致视力下降速度过大，如果不能立即实施干预，会造成视力损伤以不可逆的状态呈现。

黄斑变性：老年性黄斑病变和高血脂的关系较为密切，黄斑变性会造成视力处于丧失的状态，对生活质量会产生严重的影响。

二、高血脂患者的护理要点

定期检查血脂水平；高血脂症管理中需要定期开展血脂的检测工作，采取定期检测的情况能让患者对自身血脂水平的改变给予一定的了解，能让

医生按照患者实际情况完成药物剂量、治疗方案的调整。

控制体重：肥胖作为高血脂的主要风险因素，采取体重控制的方式能促使血脂水平明显降低。建议在营养师或者医生的指导下，采取合理运动、合理饮食等方式促使体重明显减轻。一般饮食结构应该以高纤维、低盐、低脂等类型为主，且每天至少开展30分钟骑自行车、游泳、快走等强度的运动。

加强眼部检查：因为高血脂症会导致黄斑变性、视网膜血管病变出现的风险有所增加，需要叮嘱患者定期开展眼科检查，尤其是眼底检查。对于高血脂患者，应该每天开展一次全方位的眼科检查，若出现视野缺损或者视力模糊等问题，症状较为严重会引起失明等问题。

遵医嘱服药：高血脂患者要想使血脂水平控制在理想的状态内，应该积极地开展药物治疗，需要根据医生开具的处方采取降脂药物进行治疗，防止自行调整药物剂量或者自行停药的行为而引起血脂水平紊乱，或者引起其他严重的不良反应。如患者需要长时间采取药物进行治疗，应该定期开展血液检查以及复诊，不但能对药物治疗效果给予监测，还可为治疗方案的调整提供依据。

监测血压和血糖：高血脂一般会和糖尿病、高血压等其他代谢性疾病在同一时间内出现，以上疾病处于相互影响的状态。患者应该定期对血糖水平、血压等进行监测，确保其在正常范围内维持，不但可避免

出现心血管疾病，还可降低其并发症的概率。

三、高血脂患者的饮食宜忌

1. 饮食中的“宜”

多吃蔬菜水果：水果、蔬菜的矿物质、维生素、膳食纤维较为丰富，以上营养成分不但能使血脂水平得以降低，还可促使心血管健康得以维持。因此，患者每天应该选择颜色不同的水果以及蔬菜，例如胡萝卜、菠菜、香蕉、苹果等食物，为平衡摄入应用物质提供保障。

选择健康脂肪：不饱和脂肪酸作为健康脂肪的重要来源，以上脂肪酸有助于促使机体低密度脂蛋白胆固醇水平明显降低，还可促使高密度脂蛋白胆固醇水平明显提高，对心血管健康起到保护作用。尽可能选择亚麻籽油、橄榄油等植物油进行烹制食物，防止食用富含饱和脂肪酸的动物油脂。

摄入全谷物：全麦面包、糙米、燕麦等全谷类的食物中富含丰富的矿物质、维生素B族以及膳食纤维等营养物质，以上食物不但能促使胆固醇明显降低，还有助于维持血糖指标在稳定的状态内，促使代谢综合征的风险明显减少。

适量蛋白质：蛋白质作为人体需要的重要营养物质，对于高血脂患者，需要选择低脂肪蛋白质的食物，一般可选择低脂乳制品、豆类、鱼类、鸡胸肉等食物，以上食物中蛋白质相对丰富，还可促使胆固醇摄入以及饱和脂肪的摄入明显减少。

综上所述，高血脂不但会对心血管健康产生影响，还会在很大程度上影响患者的视力。采取良好药物管理、合理运动、合理饮食、定期检查等方面对血脂水平可更好的控制，避免出现其他并发症。高血脂患者需要重视自己的健康问题，让生活更加丰富多彩。

秋天到了，小心得面神经麻痹

淮北市人民医院神经内科 杨静

您听说过面神经麻痹吗？您了解面神经麻痹是怎么一回事吗？很多人都以为面神经麻痹只会招惹中老年人，其实不然，年轻人如果要风度不要温度，也可能“冻出”面神经麻痹导致面瘫。面神经麻痹俗称“歪嘴风”，医学上又称特发性面神经麻痹或面神经炎。面瘫虽不危及生命，但事关“脸面”。

得了面瘫就是面神经麻痹吗？如果您突然出现面瘫要赶紧到医院神经内科就诊，因为引起口角歪斜的除了面神经麻痹，还有脑梗死、脑肿瘤等疾病。医学上根据损伤部位的不同分为中枢性面瘫和周围性面瘫，中枢性面瘫常见原因主要是脑血管病、颅内肿瘤等。周围性面瘫最常见原因是感染性病变，多由潜伏在面部感觉神经节病毒被激活引起，其次还与面神经血管受压、神经源性损伤如外伤或手术导致面神经损伤，如腮腺切除术等，以及耳源性疾病如中耳炎、迷路炎、乳突炎或耳部损伤等。

特发性面神经麻痹一年四季都会发病，不过在秋冬季节会更常见，是由茎乳孔内面神经非特异性炎症所致的周围性面瘫，多数因受凉、感染、中耳炎、茎乳孔周围水肿或面神经在面神经管出口处受压、水肿等引起发病。人的面神经通过的“通道”中有一段是狭窄的骨性结构，当面神经出现非特异性炎症、水肿，狭窄的骨性结构会导致面神经的神经纤维受压，可致不同程度轴索变性。另外，冷刺激也会使面部神经内的营养血管痉挛，引起面神经缺血、水肿。这也就是为何秋冬季节或

气温骤降之时面瘫多发的原因。

特发性面神经麻痹好发于有单纯疱疹病毒、带状疱疹病毒感染史的人群，有前驱病毒感染容易出现面瘫，而单纯疱疹病毒感染与特发性面神经麻痹最密切。这类人群多易在外耳道或鼓膜出现疱疹，同时伴有患侧乳突部疼痛、耳廓或外耳道感觉减退。

特发性面神经麻痹的起病较急，任何年龄均可发病，男性略多于女性，发病前常有受凉史。部分患者起病前后有患病一侧的耳后乳突区轻度疼痛、起病迅速，一侧面部表情肌瘫痪为突出表现。

患者常于清晨洗漱时发现一侧面部活动不利，口角歪斜，症状在数小时至数天内达到高峰。查体可见一侧面部额纹消失、眼裂变大，鼻唇沟变浅变平，病侧口角低垂，示齿时口角向健侧，做鼓腮和吹口哨动作时，患侧漏气。颊肌瘫痪使食物常滞留于齿隙之间。不能抬额、皱眉，眼睑闭合无力或闭合不全。闭目时眼球向上外方转动而露出巩膜，称“贝尔麻痹”。

由于眼睑闭合不全，易并发暴露性角膜炎；下眼睑松弛、外翻，使泪点外转，泪液不能正常引流而表现流泪。

由于面神经病变部位的差别，可附加其他症状：

1. 茎乳孔外面神经受损，仅表现同侧周围性面瘫。

2. 面神经管内鼓索神经近端的面神经受损，除面神经麻痹外，还有同侧舌前2/3味觉丧失，唾液减少，为鼓索神经受累引起。

3. 如果在镫骨肌神经近端面神经受损害面神经麻痹外，还表现同侧舌前2/3味觉丧失和重听(听觉过敏)。

4. 变态在膝状神经节时，除表现为面神经麻痹、同侧舌前2/3味觉丧失和重听(听觉过敏)外，还有患侧乳突部疼痛、耳廓和外耳道感觉减退，外耳道或鼓膜出现疱疹，见于带状疱疹病毒感染引起的膝状神经节炎，称Hunt综合征。

因此，当出现上述症状时，应及时到医院就诊，被诊断为特发性面神经麻痹之后，应尽早进行治疗，一定要采用科学的方法进行治疗。

首先需要宜避风寒、外出戴口罩、注重面部保暖。可用热水袋热敷面部，用手轻揉面部，促进血液循环，使之效果更佳。其次要注意眼部护理，预防并发症的出现，注意眼的休息，减少紫外线、电视、电脑等光源刺激。外出时戴墨镜保护，眼裂不能闭合者，睡前戴眼罩保护，如果出现眼部的炎症及时到眼科就诊。

最重要的是针对原发病进行治疗，治疗原则是减轻面神经水肿、改善局部血液循环与防治并发症。在起病早期多主张用肾上腺皮质激素治疗，补充B族维生素营养神经，若考虑有病毒感染的给予抗病毒药物治疗，采用理疗、针灸等非手术方法促进神经功能恢复，必要时可采用外科手术治疗。

康复治疗也是治疗的重要环节，要指导病人尽早开始面部的主动与被动运动，如对着镜子做皱眉、举额、闭眼、鼓腮、吹口哨、露齿等动作，促进面瘫的早日康复。

非遗进校园

文化共传承

■记者 徐志勤

本报讯 为庆祝第40个教师节，同时传承非遗文化，弘扬中华文明，9月6日，由市教育局教研室主办的美术学科骨干教师非遗进校园活动在市第一实验小学举行。

活动现场，安徽省非物质文化遗产派面塑传承人介绍了面塑艺术的历史渊源和文化内涵，演示了玫瑰花面塑的制作过程，从面团的揉制、花瓣的捏造到整体的组装，每一个步骤都自然流畅。在老师的指导下，学生们拿起面团尝试制作玫瑰花面塑作品。揉、捏、搓、滚，他们虽然手法略显生疏，但那份专注和热情却让人感动。不一会儿，一朵朵大小不一、形态各异的玫瑰花在他们手中绽放。“今天我做的这朵玫瑰花要献给我的老师，

祝老师节日快乐！”看着手心里的粉色面塑玫瑰，学生肖宸若认真地说。

此次非遗进校园活动，不仅让学生们体验到了面塑艺术的魅力，更激发了他们对中华优秀传统文化的兴趣和热爱，也为庆祝第40个教师节增添了浓厚的文化氛围，让师生们在共同学习、共同创作中增进了感情，传承了美德。

“非遗是中华优秀传统文化的组成部分，是中华民族文化的瑰宝。”市教育局教研室美术教研员邹鹏介绍，保护好、传承好、弘扬好非遗，延续历史文脉，坚定文化自信，坚持以美育人，以美化人，以美润心，以美培元，引领学生在健康向上的审美实践中，感知体验与理解艺术，逐步提高感受美、欣赏美、表现美、创造美的能力。



体验手工艺魅力 学习优秀传统文化

■记者 俞晓萌
通讯员 邹子欣 刘莹莹

本报讯 整理收纳培训、千花团扇制作、中秋知识竞答……9月6日下午，相山区东街道供电社区新时代文明实践站热闹非凡，“我们的节日——中秋节”主题系列活动吸引了辖区居民的参与。

党员居民汪秋艳是社区里的巧手，她以居民在集中整理收纳过程中遇到的问题为切入点，从收纳的意义、方法、影响等方面为居民介绍了相关收纳技巧，并通过视频指导大家如何对生活中常见的物品进行收纳整理。

听了讲解，居民们不仅对空间规划有了更深刻的理解，还学会了如何运用分类整理的方法和技巧。

这边“巧”整理“慧”收

纳，那边制作干花团扇的居民们在专业手工艺人的引导下，了解了干花的种类与特性以及干花在传统艺术中的运用。随后，居民们在指导下学习如何拿起镊子，用专用胶水将干花材料与团扇巧妙结合，亲手制作出既具有传统美感又带有个人创意的干花团扇，在现代快节奏的生活中寻找到一片宁静和雅致。

此次主题活动还特设了中秋节文化知识分享交流和成品展示环节。居民们踊跃展示自己的作品，交流制作干花团扇的心得，体验传统手工艺的魅力，一起在知识竞答中学习传统文化知识，增强了邻里间的交流与合作，共同度过了一个意义非凡、充满传统文化气息的中秋佳节。